
Andy Krummsdorf
Ortsvorsteher des Ortsteils Deutzen

Ernst- Thälmann- Str. 18
04575 Neukieritzsch

andy-krummsdorf@freenet.de

Protokoll zur Ortschaftsratssitzung vom 09.09.2020

Ort: Arno-Bahndorf-Straße 12 (Sportlerheim) in Deutzen

Zeit: 18:00 Uhr – 19:11 Uhr

Teilnehmer: Frau Emberger, Herr Krummsdorf, Herr Buder, Herr Stoiber, Herr Schädlich

entschuldigt: Frau Hildebrandt
unentschuldigt: -
Gäste: Bürgermeister Thomas Hellriegel

Themen und Tagesordnung:

1. Die Ortschaftsratssitzung wurde vom Ortsvorsteher eröffnet, sowie die Anwesenheit aller 
Beteiligten festgestellt. Das Protokoll zur letzten Sitzung wurde besprochen und bestätigt.

2. Bürgerfragestunde: Herr Buder fragte nach der Einwohnerzahl Deutzens.

3. Frau Schreiber kontaktierte den Ortsvorsteher Andy Krummsdorf, dass der Spielplatz 
manchmal verdreckt durch Jugendliche wäre. Herr Krummsdorf sprach im Ortschaftsrat 
darüber welche Möglichkeiten bestehen, den Jugendlichen einen Raum oder Platz zugeben.
Herr Buder sagte, dass er eine Vermüllung nicht feststellen konnte, bis auf Kleinigkeiten.
Bürgermeister Hellriegel erklärte am Beispiel Neukieritzschs, dass ein Verantwortlicher, der 
mindestens 18 Jahre alt sein muss, vorhanden sein muss, welcher die Jugendlichen betreut. 
Somit wird ohne aktives Zukommen freiwilliger Helfer sofort keine Lösung gefunden, 
jedoch wird dieses Problem beobachtet.

4. Herr Krummsdorf erklärte, dass es nirgends einen offiziellen Plan seitens der Sparkasse gibt,
welcher besagt, in welchen Intervallen, bzw. auch wo der Sparkassenbus hält. Herr 
Krummsdorf teilte mit, dass er die Sparkasse, um einen solchen Plan zu erhalten und diesen 
an die Anschlagstafeln in Deutzen anzuheften, damit die Bürger Deutzens sich informieren 
können., angeschrieben hat, jedoch noch keine Antwort erhalten hat. 
Bürgermeister Hellriegel teilte mit, etwas zu warten, dann bei nicht erfolgter Antwort, ihn 
darüber zu informieren.

5. Herr Krummsdorf besuchte den Karateverein in Deutzen (Budokan Deutzen e.V). und 
berichtete über die E-Mail, die er vom Verein erhalten hat. Der Verein möchte die 
Räumlichkeiten, welche genutzt werden, sanieren. Dazu gehören: (aus der E-Mail 
übernommen)
- die Schimmelspuren beseitigen
- den abfallenden Putz beseitigen und neu verputzen



- die Heizungen auf Vordermann bringen
- die Toilette und das Waschbecken sanieren
- die Matten (Fußboden) auswechseln
Der Verein möchte dies aus eigenen Mitteln tun.

Der Ortschaftsrat steht dem Vorhaben absolut positiv gegenüber und empfiehlt der 
Verwaltung in Neukieritzsch dieses Vorhaben auch zu unterstützen. Auch Bürgermeister 
Hellriegel sagte aus, dass er dem nichts entgegensetzen kann, jedoch stellt er die Bedingung,
dass der Verein einen Antrag an die Verwaltung dazu stellt.

    
6. In den Informationen und Sonstiges lobte Herr Schädlich die Verwaltung und drückte 

Dank gegenüber dem Bürgermeister Hellriegel aus, dass der Vorgang zur Bewässerung des 
Sportplatzes gut von statten ging.
Herr Krummsdorf klärte kurz den Ortschaftsrat über die Aufgaben Herrn Kramers (Friedhof)
bezüglich der Anschaffung neuer Gartengeräte auf.
Herr Hellriegel klärte den Ortschaftsrat darüber auf, dass die Pächter und Mieter laut Vertrag
verpflichtet sind die Garagen im Eingangsbereich zu pflegen (Unkraut).
Herr Stoiber erkundigte sich über die Stiftung „Lebendige Gemeinde“, worauf 
Bürgermeister Hellriegel erklärte, dass Vereine daran partizipieren können.
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